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	Objectif de la leçon : 
· Planifier (analyser) un ou des voyages en milieu urbain qui seront utilisés durant les périodes de pratique de conduite comme parcours à suivre
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Description de la leçon 

Planifier (analyser) un ou des voyages en milieu urbain qui seront utilisés comme parcours à suivre en conduite durant les périodes de pratique de la compétence 8.
En équipe de deux, vous devrez analyser des itinéraires à partir des informations contenues dans un scénario de transport et remplir une grille de planification d’un voyage.

Description de la marche à suivre

Votre répartiteur (enseignant) vous donne des rues ou routes par lesquelles vous pourrez circuler ainsi que les informations contenues dans des scénarios de transport. Vous devez planifier le voyage et remplir une grille prévue pour chaque voyage (chaque élève remplit sa propre grille). 
Vous devez aussi prendre en compte votre type de transport et noter les particularités.
Ensuite, vous devrez valider votre trajet. Vérifiez si vous respectez la réglementation (exemple : les transits, un tunnel en rapport avec des M.D., etc.) et vérifiez aussi que les espaces pour effectuer les virages sont convenables.

Quelques conseils pour la planification d’un voyage en milieu urbain

Vous pouvez utiliser des cartes traditionnelles ainsi que des cartes électroniques incluant la carte interactive du réseau de camionnage. Utilisez l’outil que vous voulez en tenant compte de vos besoins afin de voir ce que vous avez à consulter au sujet des endroits stratégiques du parcours proposé. N’oubliez pas que vous devez inscrire des repères afin de pouvoir anticiper à quels endroits ou les moments où il y aura des virages à effectuer. Lors de la mise en pratique, l’enseignant vous aidera, durant le parcours, afin de vous suggérer des points stratégiques.

Concernant les repères

· Un indice que la prochaine route ou rue à prendre se rapproche. Exemple : le numéro de sortie sur l’autoroute, le nom de la rue avant celle que je dois prendre, le nom d’un commerce qu’il y a avant la rue à prendre, une rivière, un pont, etc. Bref, tout ce qui est visible sur une carte papier ou électronique qu’il y a avant notre jonction (JCT) de route à prendre qui sera visible sur le terrain.

· Déterminer la direction à prendre par points cardinaux ou par désignation de gauche ou droite en mot ou par un dessin.


Nom du chauffeur :



Type de camion :



Type de semi-remorque :



Type de chargement et poids :
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Rétroaction du travail de l’élève faite par l’enseignant après avoir analysé sa planification


Nom de l’enseignant :






Rétroaction à faire en se basant sur les critères suivants :

1. Recherches faites de façon individuelle sans constante collaboration des pairs;
2. Repères clairs et crédibles qui mènent à bien situer l’itinéraire;
3. Travail méthodique et méticuleux;
4. Combinaison d’outils électroniques avec outils papier lorsque nécessaire;
5. Rédaction lisible;
6. Stratégies d’utilisation de ses outils (cartes électroniques, cartes papier, moteurs de recherche Internet, etc.).




Rétroaction de l’enseignant :
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